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 طریقة ھما القابضة الشركةنظر وجھة من التابعة الشركة أسھم في الإستثمارات عن للمحاسبة طریقتان توجد
 الشركة قرارات في القابضة الشركة تمارسه الذي التأثیر مستوى إلى ا   إستناد منھما أی إتباع یتم حیث،  الكلفة
 معنوي تأثیر لھا لیس القابضة الشركة أن على عادة الكلفة طریقة إستخدام ویدّل , التشغیلیة وسیاساتھا التابعة

 التصفیة توزیعات إجراء أو الإكتساب أو البیع عند إلا تتأثر لا إستثماراتھا قیمة فأن وبالتالي التابعة الشركة في
 التابعة الشركة وقرارات سیاسات في  امعنوی تأثیر القابضة للشركة أن على الملكیة طریقة إستخدام یدّل حین في ,

 أو ربح صافي من التابعة الشركة تحققھ بما تتأثر إسثماراتھا قیمة فأن وبالتالي نشاطاتھا مجالات مختلف في
 على القابضة الشركة قبل من السیطرة وأحیانا المعنوي التأثیر ممارسة إلى تحققھما یعزى والذي خسارة صافي
 : أدناه الجدول في موضح وكما , التابعة الشركة

 التأثیر                        %                                                      المعتادة المحاسبیة المعالجة

  مھم غیر تأثیر             %20 من أقل                                      تاریخ في بالكلفة الإستثمارات إثبات : الكلفة طریقة

 كل نھایة في العادلة قیمتھا بحسب تعدیلھا ثم ومن الإكتساب

 . المتاجرة لأغراض كان اقتناءھا أن طالما مالیة سنة

       سیطرة كبیروبدون تأثیر                                           20%- 50% تاریخ في ةبالكلف الإستثمارات إثبات : الملكیة طریقة

 ة المستثمر الشركة نصیب بحسب تعدیلھا ثم ومن الإكتساب

 عن المعلن والأرباح فیھا المستثمر الشركة دخل صافي من

 السنة نھایة في الإستثمارات عن الابلاغ ویمكن توزیعھا

 . العادلة بقیمتھا المالیة

 فعالة سیطرة               50 %من أكبر                               حساب استبعاد مع : الموحدة المالیة القوائم إعداد

 القیمة مقابل القابضة الشركة لدى الأسھم في الاستثمارات

 طریقتي باستخدام التابعة الشركة أصول لصافي الدفتریة

 في یؤثر لا منھما أیا   استخدام أن طالما , والملكیة الكلفة

 . للتوحید اللازمة العمل ورقة في الموحدة المالیة المبالغ

 والملكیة الكلفة طریقتي ظل في القابضة الشركة سجلات في اثباتھا سیتم التي المحاسبیة القیود طبیعة على سبق ما وینعكس

 : أدناه الجدول في موضحة وكما

 طریقة الكلفة :

 في تاریخ اكتساب الأسھم :

 الاستثمار طویل الاجل في الأسھم  \*****          ح     

 النقدیة \*****       ح            
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 عند اصدار القوائم المالیة للشركة التابعة والاعلان عن نتیجة النشاط )صافي ربح او صافي خسارة( :

  0لا یتم اثبات أي قید محاسبي في سجلات الشركة القابضة   

____________________________________ 

 عند اجراء توزیعات أرباح من الشركة التابعة :

 النقدیة \****             ح   

 الدخل من التوزیعات \****         ح           

 

 طریقة الملكیة :

 في تاریخ اكتساب الأسھم :

 الاستثمار طویل الاجل في الأسھم  \*****          ح     

 النقدیة \*****       ح            

 _________________________________ 

 قوائم المالیة للشركة التابعة والاعلان عن نتیجة النشاط )صافي ربح او صافي خسارة( :عند اصدار ال

 في حالة تحقیق صافي ربح :

 الاستثمار طویل الاجل في الأسھم \****        ح    

 حقوق في دخل الشركة التابعة  \****       ح          

________________________________ 

 یق صافي خسارة :اما في حالة تحق

 حقوق في دخل الشركة التابعة  \****          ح   

 الاستثمار طویل الاجل في الأسھم \****        ح         

______________________________ 

 عند اجراء توزیعات أرباح من الشركة التابعة :

 النقدیة \****             ح   

 الاستثمار طویل الاجل في الأسھم \****        ح          

___________________________________ 

  1:   مثال

 100,000 البالغة العراق لشركة القابلة للتصویت الأسھم من سھم 90,000 المنصور شركة اكتسبت   2023\1\2 في

 العراق لشركة الأرباح وتوزیعات النشاط نتیجة تفاصیل یأتي وفیما نقدا، دینار دفع 4,972,000 الإكتساب سعر وبلغ ، سھم

  0بالدینار(  المبالغ : (الإكتساب تاریخ سنوات بعد لأربع
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 2026                             2025    2024              2023التفاصیل                                               

 (323,800)         (179,600)        476,000         1,997,800صافي الربح )الخسارة(                          

 500,000           500,000         500,000           500,000                     10\30 في الأرباح توزیعات

 : باستخدام المنصور شركة سجلات في اللازمة الیومیة قیود إعداد : المطلوب

 الكلفة طریقة 10

  00( الجزئیة) الملكیة طریقة 20

 :الحل

 وكما الموزع غیر والدخل التراكمیة والتوزیعات الأرباح یبین جدول عمل من لابد المحاسبیة القیود تسجیل في البدء قبل

 : أدناه في مبین

 غیرالموزع الربح التوزیعات المتراكمة   صافي  التراكمي   الربح صافي  (  الخسارة) الربح صافي        ةالسن

***1,497,800                 500,000                 *1,997,800                 1,997,800              2023 

1,473,800              1,000,000               **2,473,800                    476,000               2024 

794,200               1,500,000                   2,294,200                   (179,600)             2025 

(29,600)               2,000,000                   1,970,400                   (323,800)             2026 

  دینار     2473,800 *1,997,800 + 476,000 =

 دینار**2,473,800 – 179,600 =   2,294,200     

 دینار     1,497,800   *** 1,997,800 – 500,000 =

 

 : الكلفة طریقة وفق على المحاسبیة القیود .1

2023      

 قید الاستثمار :

 الاستثمار طویل الاجل في الأسھم )اسھم شركة العراق التابعة( \ح                4,972,000

 النقدیة \ح          4,972,000               

_________________________________ 

    X 90%= 450 000 000 500   00قید التوزیعات 

 النقدیة \ح       000 450  

 الدخل من التوزیعات \ح        000 450           
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 : 2024 

    X 90%= 450 000 000 500   00قید التوزیعات 

 النقدیة \ح       000 450  

 الدخل من التوزیعات \ح        000 450           

____________________________________ 

2025  : 

    X 90%= 450 000 000 500   00قید التوزیعات 

 النقدیة \ح       000 450  

 وزیعاتالدخل من الت \ح        000 450           

_______________________________________ 

2026  : 

   X 90%= 450 000        (26640 = %90 X 29,600) 000 500   00قید التوزیعات 

 النقدیة \ح       000 450

 الدخل من التوزیعات \ح        360 423           

 الاستثمار طویل الاجل في الأسھم )اسھم شركة العراق التابعة( \ح           640 26           

____________________________________ 

یتم ھنا تخفیض حساب الاستثمارات بما یعادل توزیعات التصفیة عندما تعلن الشركة التابعة وتوزع أرباح باعلى من 

  2026ولغایة نھایة سنة    2023ة من تاریخ الاكتساب من بدایة سنة  رصید الأرباح المحتجزة المستحق للشركة التابع

  0حیث یعد ھذا النوع من التوزیعات بمثابة عائد على راس المال المستثمر 

 : الملكیة طریقة وفق على المحاسبیة القیود 20 

   2023      

 قید الاستثمار :

 في الأسھم )اسھم شركة العراق التابعة(الاستثمار طویل الاجل  \ح                4,972,000

 النقدیة \ح          4,972,000               

______________________________________ 

    X 90%= 450 000 000 500   00قید التوزیعات 

 النقدیة \ح       000 450  

 ھم شركة العراق التابعة(الاستثمار طویل الاجل في الأسھم )اس \ح        000 450           

 X 90% 1,997,800)00في تاریخ الإعلان عن نتیجة نشاط الشركة التابعة )شركة العراق( 

 الاستثمار طویل الاجل في الأسھم )اسھم شركة العراق التابعة( \ح               1,798,020

 حقوق في دخل الشركة التابعة  \ح                           1,798,020
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2024        : 

    X 90%= 450 000 000 500   00قید التوزیعات )تاریخ دفع التوزیعات(  

 النقدیة \ح       000 450  

 ھم )اسھم شركة العراق التابعة(الاستثمار طویل الاجل في الأس \ح        000 450           

 (X 90%  =428,400 476,000)00في تاریخ الإعلان عن نتیجة نشاط الشركة التابعة )شركة العراق( 

 الاستثمار طویل الاجل في الأسھم )اسھم شركة العراق التابعة( \ح              428,400  

 ل الشركة التابعة حقوق في دخ \ح                       428,400           

________________________________ 

2025 : 

    X 90%= 450 000 000 500   00قید التوزیعات )تاریخ دفع التوزیعات(  

 النقدیة \ح       000 450  

 الاستثمار طویل الاجل في الأسھم )اسھم شركة العراق التابعة( \ح        000 450           

_________________________________ 

 (X 90%  =161,640 179,600)00في تاریخ الإعلان عن نتیجة نشاط الشركة التابعة )شركة العراق(   

 في دخل الشركة التابعة حقوق  \ح                161,640

 الاستثمار طویل الاجل في الأسھم )اسھم شركة العراق التابعة( \ح            161,640             

_________________________________ 

2026 : 

    X 90%= 450 000 000 500   00قید التوزیعات )تاریخ دفع التوزیعات(   

 النقدیة \ح       000 450  

 الاستثمار طویل الاجل في الأسھم )اسھم شركة العراق التابعة( \ح        000 450           

_______________________________ 

 (   X 90% = 291,420 323,800)00في تاریخ الإعلان عن نتیجة نشاط الشركة التابعة )شركة العراق( 

 في دخل الشركة التابعة حقوق  \ح        420 291 

 الاستثمار طویل الاجل في الأسھم )اسھم شركة العراق التابعة( \ح           291,420                   

______________________________ 

الأربعة سواءا  السنوات خلال )العراق(التابعة الشركة أسھم في الإستثمارات حساب تصویر ویمكن                        

 رصید یتأثر لم حیث 0في طریقة الكلفة او طریقة الملكیة وسوف تلاحظ الفرق بین الطریقتین بالنسبة لحساب الاستثمار 

 ما التوزیعات على عندما ترتب 2026 سنة في إلا الإكتساب بدایة في كان ام عن الإستثمارات في طریقة الكلفة حساب

 السنوات من سنة كل نھایة في الإستثمارات حساب رصید تأثر اما مایتعلق بطریة الملكیة حیث . التصفیة بتوزیعات یسمى

 . مالیة سنة كل في إثباتھا تم التي المحاسبیة القیود نتیجة بدایة الإكتساب في كان ما عن الأربعة

                                                                                                                              (33) 

 



 قسام والشركات ذات الفروعلااالمحاسبة في الشركات ذات                      

حیث یمكن أن   , Business  Segments عمالالاأحد أنواع قطاعات  Branchesوالفروع   Divisionsقسام لاتعد ا

یعمل قطاع معین في الشركة على شكل قسم ، یھدف إلى إنتاج منتج معین أو تقدیم خدمة محددة لمصلحة الزبائن 

الشركة على شكل  قات تبعیة أو إندماج مع الشركة ، كما یمكن أن یعمل قطاع أخر فيلاتربطھم ع لاالخارجیین الذین 

فرع یتم إنشاءه بعیدا عن المركز الرئیس للشركة بھدف تسویق منتجاتھا وخدماتھا إلى العدید من المناطق الجغرافیة 

م قساالاضمن حدود البلد الذي تنتمي إلیه الشركة أو خارج حدود ذلك البلد ، ھذا وتعتمد المعالجات المحاسبیة لكل من 

مور لااقتصادیة ، وسوف یتم في ھذا الفصل تناول الاة كل منھما من الناحیتین القانونیة ویلالوالفروع على درجة أستق

 : التالیة

 : المحاسبة في الشركات ذات األقسامأولا: 

 وأبرز مقوماته  قسامألاالنظام المحاسبي في الشركات ذات أھداف        

كثر من خدمة واحدة ، مما یقتضي اتتخصص بعض الشركات في المتاجرة أو تصنیع أكثر من سلعة واحدة أو تقدیم 

إلى عدة أقسام یتخصص كل قسم منھا في التعامل بواحدة أو أكثر من تلك السلع أو الخدمات ، (أي الشركة)تقسیمھا 

ئم ل إعداد قوالاداء من خألاك الشركات في المتابعة وتقویم تلویتمثل الھدف من ھذا التقسیم عادة في تفعیل مھام إدارة 

  0مالیة تفصیلیة توضح نتیجة أعمال كل منھا على حدة

 أھداف محاسبه الأقسام :

إظھار نتائج كل قسم على حده ، مع أمكانیه تقییم أداؤه وفقا للأھداف التي وضعت له ، واتخاذ القرارات الملائمة تبعا  -1

 .لنتائج التقییم 

 توفیر بیانات عن الأقسام بما یمكن من مقارنه تلك البیانات ببیانات الأقسام المشابھة ، أو ببیانات السنوات السابقة . -2

 وضع أساس سلیم لتطبیق نظام المساءلة المحاسبیة . -3

 استخدام بیانات التكلفة في كل قسم كأساس لتسعیر السلع والخدمات التي یقدمھا . -3

مساھمه كل قسم في تغطیه التكالیف الثابتة ، بما یساعد الإدارة في تقریر إلغاء أو الإبقاء على أقسام  قیاس مدى -3

 معینه بناء على معدلات إرباحھا .

ل مقارنة المبیعات مع تكلفة لاومن المعروف أن التوصل إلى مبلغ مجمل الربح أو مجمل الخسارة یتم من خ         

كما یتم التوصل الى صافي الربح او صافي الخسارة بعد ،ل تحضیر حساب المتاجرة لامن خالبضاعة المباعة ، وذلك 

ل لاداریة من مجمل الربح ، او إضافتھا الى مجمل الخسارة ، وذلك من ختنزیل مصروفات البیع والتوزیع و المصاریف إلا

  . رباح او الخسائرألاإعداد حساب 

ومن اجل ان نتمكن   , Income Summeryصة الدخل لاد یسمى حساب خویمكن جمع الحسابین أعاله في حساب واح

یم الدفاتر المحاسبیة بشكل یساعد على اعطاء ظبد من اعادة تنلاقسام، ألاحسابات النتائج المرجوة من تطبیق  من تحقیق

ر عة في أول و أخل تحدید المشتریات والمبیعات وكذلك خزین البضالاقسام، وذلك من خألانتائج منفصلة لكل قسم من 

قسام، ألالفة البضاعة المباعة لكل قسم من المدة لكل قسم ، وباستخدام ھذه المعلومات یمكن مقارنة المبیعات مع تك

وبالتالي التوصل الى نتائج المتاجرة لكل منھا ، وللتوصل الى صافي الربح او صافي الخسارة لكل قسم فان ذلك یتطلب 

ین حصة كل قسم من اقسام الشركة في كل فقرة من فقرات المصاریف ، و فیما یلي وجود سجل تحلیلي للمصاریف یب

  : قسام والمعالجات المحاسبیة ذات الصلةلافا للسجالت المحاسبیة الخاصة باوص

 :المجموعة الدفتریة  10

ت لاأخرى من السجستاذ العام ) مجموعة وألا ت الرئیسة التي تمسك على الیومیة العامةلاعن السج لاوالتي تشمل فض

ابعة لھا في قسام التألاتفصیلیة عن نشاطات ام في توفیر بیانات ظل التحلیلیة التي تحقق أھداف النحصائیة ذات الحقوإلا

 . یراداتإلاو المصاریف و مجال المشتریات والمبیعات 
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 :المجموعة المستندیة 20

یه عن المجموعة المستند لاتنفذھا الشركة كوحدة واحدة ، فضي ي احتیاجات العملیات المالیة التوالتي تصمم بحیث تلب

  . ت كل قسم على حدةالتي تخص عملیا

 :مجموعة التقاریر  30  

كشف الدخل )ام المحاسبي دوریا على مستوى الشركة ككل ظساسیة التي ینتجھا النألاالتقاریر المالیة عن  لاحیث یتم فض 

قسام التابعة للشركة یحدد ألااد كشف دخل على مستوى كل قسم من ، إعد( ، قائمة المیزانیة ، كشف التدفقات النقدیة

 ات المحاسبیة في الشركات ذات األقسام ثانیا : أھم المعالج نتیجة النشاط ومقدار ما حققه القسم من ا

 المعالجة المحاسبیة للمصاریف العامة أو المشتركة        

مصاریف ول بالألاللشركة ، یتمثل النوع ة قسام التابعألان المصاریف التي یجب تتبعھا أو تخصیصھا على مھناك نوعین 

 قسم ، في حینل بسھولة على مستوى ك إمكانیة تتبعھابسبب أي مشاكل ر تثی لاالتي  , Direct Expensesرة المباش

وات لخط قام وفاقسى ألامر تخصیصھا إلألاالتي یتطلب تركة یتمثل النوع الثاني من المصاریف بالمصاریف العامة أو المش

فقا قسام وألالتخصیصھا على دا یة ومتجانسة نسبیا ، تمھیقمحددة ، تتمثل بتجمیع تلك المصاریف في مجمعات منط

ایة  یمكن تخصیص كمام قساألاأساس النشاط أو مخرجات  ىعلس قات السبب والنتیجة والتي تقالاعتبارات المنفعة وعلا

كل قسم ، وكذلك رادات قسم ، وإیي التب العاملین فروا من بینھاخارج تلك المجمعات وفقا لاسس أخرى رى مصاریف أخ

سس المتعارف علیھا لتخصیص المصاریف ألابعض ي و إدارته . وفیما یلع تحت سیطرته أصول الملموسة التي تقألا

 : العامة أو المشتركة

 أسس التخصیص                          المصاریف العامة أو المشتركة 

___________________________________________ 

    المشتریات لكل قسمقیمة                                     مصاریف الشراء 

  عدد العاملین في القسم                                رواتب مشرفي العمل

 المساحة لكل قسم                                ضاءةألاإیجار المصنع و

 تلاآلاعدد ساعات تشغیل                                         القوة المحركة

 صول في كل قسملاقیم ا                     وإندثاراتھا صولألاالتأمین على 

  تأمین حوادث العمل والوجبات المجانیة
 عدد العاملین في كل قسم                    للعمال ، وخدماتھم الصحیة      

 ة ، أوقیم المواد المخزون                                     مصاریف التخزین

 حجمھا أو وزنھا                                                             

 :  مثال 

ثة عن لاقسام الثلأذات الصلة بقائمة الدخل ل توإلیك البیانا (أ ، ب ، ج  )ة م بیعیأقسا ةلاثتمتلك شركة العراق التجاریة ث

 : دةام الجرد الدوري في تقویم مخزون أخار المظتتبع ن مقساألابان  ، علما 2011/12/31ي السنة المنتھیة ف

 التفاصیل                                           القسم أ           القسم ب          القسم ج

____________________________________________________ 

 3000             1500             2000                               مخزون أول المدة 

                15000             3000            11000                                        مشتریات 
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 4000             2500              3000                              مخزون أخر المدة 

 27000            9000             18000                                          مبیعات 

 6000            5000                  2800                               رواتب العاملین

  : معلومات إضافیة

على التوالي  4:2:3 بنسبة  أ،ب،ج م قسالاحة المشغولة من اایوزع حسب المسدینار   000 600 3  ةإیجار البنای 10 

0 

  0على التوالي    1:1:2  و بنسابة  أ، ب، ج     قسامألایوزع على  دینار 000 400 2صول الثابتة ألااندثار  20

 . دینار  000 200 1  عامة غیر قابلة للتوزیعمصاریف  30 

  0دینار    000 800  إیرادات أخرى غیر قابلة للتوزیع 40

 . دینار   000 500   خسائر أخرى غیر قابلة للتوزیع 50

 (خسارة )مع تحدید صافي ربح  12/31/ 2011ي قسام عن الفترة المنتھیة فلاائمة الدخل التحلیلیة لالمطلوب : إعداد ق

 . الشركة ككل

 الحل :

  : قسام حسب النسب وكما یليألاتوزیع المصاریف المشتركة بین  لایتم أو

 : دینار  000 600 3یجار إلامصروف  10

     3 600 000 X 3\9  =1 200 000  دینار   القسم أ 

     3 600 000 X 2\9 = 800 000    بدینار   القسم 

     3 600 000 X 4\9 =1 600 000    جدینار   القسم 

 :دینار 000 400 2ندثار إلامصروف  20

   2 400 000  X 2\4   =1 200 000 دینار القسم أ 

   2 400 000  X 1\4   =600 000     بدینار القسم 

   2 400 000  X 1\4   =600 000     جدینار القسم 

 شركة العراق التجاریة                                                 

 )(المبالغ با ف الدنانیر 2011/12/31قائمة الدخل التحلیلیة عن السنة المنتھیة في              

 المجموع         القسم ج             القسم ب              القسم أ                                               التفاصیل

 م             د           م              د         م              د                                             

__________________________________________________________________  

 000 54     000 27                 000 9                  000 18                                           المبیعات 

  500 6                    000 3                 500 1                    000 2                        1\1مخزون  

 000 29                   000 15                 000 3                   000 11                            مشتریات

                                      ______                   _____                _____                  _____ 
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  500 35                  0000 18                500 4                 000 13      كلفة البضاعة المتاحة للبیع 

    500 9))                  ( 000 4)     (          500 2(                )000 3)                  12\ 31مخزون  

                                        _______                  ______               _____               ______ 

  000 26)(    )000 14)               (000 2)   (             (000 10                       كلفة البضاعة المباعة 

                                                           ______      ______               ______               ______ 

  000 28       000 13                  000 7                     000 8                       مجمل الربح لكل قسم 

  : مصاریف قابلة للتوزیع

               000 6                    000 5                    800 2               رواتب العاملین 

 600 1                      800                     200 1                        یجار إلا

  600                      600                     200 1                        ندثار إلا

                                   _____(5200)      (     ____6 400(   ____    )(8 200         ((19 800  

                                            _______         _____              ______                   _____                            

    200 8          800 4                    600                       800 2                     ام صافي ربح األقس

 مصاریف وإبرادات وخسائر 

  : غیر قابلة للتوزیع

 200 1))                                                                                                    مصاریف عامة 

 800                                                                                                      إیرادات أخرى 

 (500)                                                                                                      خسائر أخرى 

                                                                                                                    _______ 

  300 7                                                                                                صافي ریح الشرك

                                                                                                                   ------------  

   :  قسامألات بین لاالمعالجة المحاسبیة للتحوی 

د المختلة ، إذ قم قساألاحیان عملیات تبادل للسلع أو الخدمات فیما بین ألاي كثیر من دث فیح

كما یمكن لقسم معین أیضا  , ةنتاجیإلایقوم قسم معین باستخدام مخرجات قسم أخر في عملیاته 

ك قسم أخر ، والمشكلة التي تابعة لملاة ستفادة في نشاطه التشغیلي من خدمات عمالة معینالا

الذي  Transference Priceل الداخلي سعر التحوید حوال تتمثل في تحدیألاھر في مثل ھذه ظت

كما ،  Costة ت ، إذ یمكن أن یكون ھذا السعر بثمن التكلفلاالتحویة ساس لتحدید قیماد كیعتم

 شملیمثل الھا Cost Plus Margin  ینمع شمھا التكلفة مضافا إلیھاان یكون بثمن  یمكن

 ل لاحققه القسم المحول منه من خیللتكلفة في مثل ھذه الحالة ربح التحویل الذي سف المضا
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اسة التي السیى سلوبین علألاعملیة التحویل إلى القسم المستفید ، ھذا ویتوقف استخدام أي من 

ؤشرات الوصول إلى مة أھمیر اعتبإلاخذ بعین اي تارة الشركة في ھذا المجال والتعھا إدتض

ثمن  )سلوب الثاني وھو ة أن ألاظحلاقسام وتقویم أدائھا ، مع مألاربحیة  قیاسموضوعیة ل

ابل داء ، لكن بمقألاالربحیة و تقویم  قیاسا كاداة عادلة لكثر استخدامألاھو  ( شالتكلفة + الھام

أساسیة تتمثل في معالجة  مشكلة محاسبیةق سلوب فانه یخلألاتلك المیزة التي یوفرھا ھذا 

بضاعة  )للجزء غیر المباع من البضاعة المحولة    Unrealized Profitق یر المتحقربح غال

 أرباح التحویلة یمقزون مضخما بون ھذا المخإذ یكله( ول المح)تفید للقسم المس (دة أخر الم

خارجي كما تقتضي شروط الصفقة  رفلط ھاالبضاعة لم یتم بیعوحیث ان ھذا الجزء من 

من  زونء بالنسبة لتقویم المخواسلأسس المحاسابیة المتعارف علیھال السوقیة ، لذا ووفقا

للبضاعة  لفان أرباح التحوی  , Revenue Recognitionیراد لاعتراف باعة أو إلاالبضا

ع یجیله إلى حین بام تعتراف به ومن ثیعد محققا وبالتالي یجب عدم إلا ة غیر المباعة لاالمحول

دقة في عنصر الالى توفیرع زون غیر المباخجیل ربح التحویل للمادف ت، ویھ لاتلك البضاعة فع

اء وبدون ھذا الاجرواحدة  دةقیاس نتیجة أعمال القسم المستفید وكذلك نتیجة أعمال الشركة كوح

سس المحاسبیة ألایمة تخالف قب ةكشف الدخل وقائمة المیزانیسیظھر مخزون اخر المدة في 

مر ألا، وبھذا یتطلب  (السوق أیھما أقلاوة الكلف )خر المدة االمتعارف علیھا لتقویم مخزون 

د القسم المستفیفي میزانیة  افصاح عنھتم إلاة یر متحققتكوین مخصص أرباح تحویل غی

 . خر المدة لذلك القسمامطروحا من مخزون 

تاج نإلالتوضیح ما سبق نفرض أنه تم في مصنع للمنسوجات یتالف من قسمین ، ھماقسم و

نتاج إلى قسم إلاقسم ن دینار للبدلة الواحدة م 000 80ة بدله بكلف 000 2ل وقسم البیع ، تحوی

 رد وعند الج    %25ربح  شمافا إلیه ھاة مضوذلك بسعر تحویل على أساس الكلف المبیعات

بدلة وقد قدرت قیمته بسعر  300  درةالكشوفات المعدة في قسم البیع وجود مخزون قمن ظھر 

 دینار ، علیه ستكون قیمة أرباح التحویل  غیر المتحققة كما یلي :ملیون    20السوق البالغ  

 دینار     X (80 000 X (125%       =30 000 000 300     قیمة المخزون بسعر التحویل

 دینار     X30 000 000      6 000 000 125\25=     قیمة أرباح التحویل غیر المتحققة 

 : وعلیه یتم إثبات القید التالي

 نتاج إلاقسم  –ح / أ.خ                   000 000 6

 ح / مخصص أرباح تحویل غیر متحققة                            000 000 6

_____________________________ 

مطروحا من رصید ة ح تحویل غیر متحققة في قائمة المیزانیاھر رصید مخصص أربظھذا وی

 : نتاج كما یليإلامخزون قسم 

 000 000 30(                    بسعر التحویل )نتاج إلامخزون قسم 

 (000 000 6)                      مخصص أرباح تحویل غیر متحققة
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